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ФАКТОРИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ЕКОНОМІКИ РЕГІОНУ 

 

В питаннях дослідження конкурентоспроможності та конкурентних переваг 

економіки регіону особливого значення набуває визначення факторів 

конкурентоспроможності. Під фактором можна розуміти певну рушійну силу, умову, що 

допомагає в здійсненні певного процесу. В контексті конкурентоспроможності економіки 

регіону такою рушійною силою виступають конкурентні переваги. Кожен регіон володіє 

особливим набором факторів конкурентоспроможності.  

Конкурентоспроможність економіки регіону, зазвичай, формується під впливом 

м’яких (суб’єктивних) та жорстких (об’єктивних) факторів. До жорстких факторів 

конкурентоспроможності відносяться, переважно, фактори загальнодержавного рівня та 

природні фактори. До них належать: законодавство, економічна та політична ситуація в 

країні, військова ситуація, ефективність державного та регіонального управління, 

грошово-кредитна та інвестиційна політика держави, економіко-географічне положення, 

природні ресурси та умови якими володіє регіон. До об’єктивних факторів 

конкурентоспроможності економіки регіону також можна віднести зовнішні фактори, а 

саме: глобалізаційні процеси в світі, світові економічні кризи, вплив міжнародного 

співтовариства.  

До м’яких факторів конкурентоспроможності економіки регіону відносять: 

трудоресурсний потенціал, ефективність використання наявних природних ресурсів та 

умов, виробничий потенціал економіки регіону, інвестиційна привабливість регіону, 

інноваційна активність, наявність кластерних утворень, рівень розвитку інфраструктури, 

імідж регіону, культура (особливо культура ведення бізнесу), роль місцевих громад в 

розвитку економіки регіону, політика місцевих органів влади та органів місцевого 

самоврядування у сфері комунікацій. На суб’єктивні фактори конкурентоспроможність 

регіон може здійснювати безпосередній вплив та перетворювати їх у виняткові 

конкурентні переваги.  

Між об’єктивними та суб’єктивними факторами існує ієрархічний та причинно-

наслідковий зв’язки. В першу чергу необхідно пам’ятати, що бажаний рівень 

конкурентоспроможності економіки регіону формується на державному рівні, через 

правову та податкову системи, сприятливе макроекономічне середовище, регіональну 

політику. Також прослідковується взаємозв’язок та взаємозалежність між окремими 

cуб’єктивними факторами. Так, інноваційна діяльність на регіональному рівні обумовлює 

інвестиційну привабливість економіки регіону.  

Кожен суб’єктивний фактор конкурентоспроможності економіки регіону за 

сприятливих обставин трансформується у конкурентні переваги. Саме вони будуть 

лежати в основі тих стратегічних рішень, які будуть прийматися для забезпечення 

бажаного рівня конкурентоспроможності економіки регіону.  
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